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Dallo Studio Amato di Roma, 11 gennaio 2021 
 

E-fatture imposta di bollo entro il 20 gennaio 
 

Il IV Trimestre 2020 in scadenza. Per il 2021 nuove scadenze. 

 

Scade mercoledì 20 gennaio il termine per il versamento dell’imposta di bollo sulle fatture 

elettroniche, dopo le modifiche apportate dal decreto liquidità le scadenze per il 2020 si 

riassumono nella sottostante tabella: 

Termini versamento imposta di 

bollo  

AMMONTARE 

Imposta di Bollo 

 < 250,00 € 

AMMONTARE 

Imposta di Bollo 

> 250 € 

1° trimestre 20 luglio 2020 20 aprile 2020 

1° trimestre + 2° trimestre 20 ottobre 2020 20 luglio 2020 

3° trimestre 20 ottobre 2020 20 ottobre  2020 

4° trimestre 20 gennaio 2021 20 gennaio 2021 

 

Ricordiamo che, a mente del Decreto MEF 4 dicembre 2020, dal 2021 le scadenze per 

questo pagamento risultano variate nel modo seguente: 

Termini versamento imposta di 

bollo 

2021  

AMMONTARE 

Imposta di Bollo 

 < 250,00 € 

Codice tributo 

se corrisposto 

con F24 

1° trimestre 31 maggio 2021 2521 

2° trimestre 30 settembre 2021 2522 

3° trimestre 30 novembre 2021 2523 

4° trimestre 28 febbraio 2022 2524 

 

Il bollo, come noto, è dovuto sulle operazioni non soggette ad IVA se di ammontare 

superiore a 77,47 euro. Quanto dovuto è verificabile nell’area riservata nella sezione 

Fatture e Corrispettivi. L’AE pubblica quanto dovuto il 10 del mese successivo a quello 

delle operazioni.  
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Il Bollo è liquidabile anche con il servizio presente nell’area riservata mediante addebito sul 

conto corrente bancario o postale. 

 

L'importo della marca da bollo, qualora dovuta, è di 2,00 euro. 

 

Tabella di riepilogo generale 

Fatture cartacee con importi 

superiori a 77,47 euro 

marca da bollo  

Fatture elettroniche con importi 

superiori a 77,47 euro 

marca da bollo 

Fatture con importi inferiori a 

77, 47 euro 

- 

Fatture con importi soggetti ad 

IVA ed importi non soggetti 

marca da bollo va applicata solo qualora gli importi 

non soggetti ad IVA siano superiori a € 77.47 

 

La tabella seguente riporta le principali fattispecie di applicazione della marca da bollo: 

Ambito IVA operazioni fattispecie Normativa IVA DPR 
633/1972 

> € 77,47 

 

 

 

 

 

Operazioni nel 
campo IVA 

  
  
  
  
  

  
 

Imponibili 

  
Reverse 
charge 

  
Art. 74 comma 7 e 8 

 esente da 
bollo 

Art. 17, comma 6 lett. a), 
a-bis) e a-ter) 

esente da 
bollo 

Art. 74 comma 1 esente da 
bollo 

 

Esenti 

  Art. 10 marca da 
bollo 

Esportazioni Art. 8 lett. a) e b) esente da 
bollo 

Cessioni 
intraUE 

Art. 41, 42 e 58 DL 
331/1993 

esente da 
bollo 

 
 
  
Non 
imponibili 

  
  
  

  
Ser. 
Internaz. 

  
Art. 9 

  
esente da 
bollo 

Esportatori 
abit. 

Art. 8 lett. c) marca da 
bollo 

Esportazioni 
ass. 

  

Art. 8-bis 

  

marca da 
bollo 

  

Escluse   Art. 15 marca da 
bollo 
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Operazioni fuori campo IVA Art. 2, 3, 4, 5 marca da 
bollo 

  Reg. minimi DL 98/2011 marca da 
bollo 

  Reg. 
forfettario 

Legge stabilità 2015 marca da 
bollo 

 

La fattura emessa in applicazione del reverse charge è esente da marca da bollo perché 
risulta comunque assoggettata ad IVA, anche per il reverse charge interno. (CM 
29/12/2006 n37/E). 
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